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Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e vinte, na Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove 

horas, horário regimental, realizou-se a vigésima quinta Sessão Ordinária do Sétimo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura, sob a presidência do Srº. vereador Pedro Paulo Leão 

da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, convoca o 

Senhor Vereador Hélio Rosário de Carvalho, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada 

nominal dos Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva (falta), 

Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra (falta), Hélio Rosário 

de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, 

Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes (falta), 

Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva e Rubens Oliveira Ancelmo. 

Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente convoca o vereador Jetro Lima dos Santos para 

fazer a leitura da bíblia sagrada. Adiante, o Exmo. Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária 

do dia 09 de outubro em votação. Esta, com unanimidade de votos, fica regimentalmente 

aprovada. Prosseguindo, o Exmo. Sr. Presidente convoca o vereador Hélio Rosário de 

Carvalho para fazer a leitura do expediente encaminhado à Mesa Diretora. E o mesmo o faz na 

ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 0964/2020 – PREFEITURA MUNICIPAL 
DE CAPANEMA – GABINETE DO PREFEITO - Encaminhando o Projeto de Lei nº 016/2020, 

que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO 

ANUAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO DE 2020 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, no valor de R$ 475.239,12 (quatrocentos e setenta cinco mil, duzentos e 

trinta e nove reais e doze centavos), destinados a custear despesas do  Plano de Ação para 

cultura,  decorrente da Lei Aldir Blanc.                                     PROJETOS e 
REQUERIMENTOS: PROCESSO Nº 016/2020 – PROJETO DE LEI Nº E - 016/2020 – que 

“AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO ANUAL 

DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO DE 2020 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. De autoria do Poder Executivo Municipal. REQUERIMENTO Nº 011/2020 – 
DO EXMO. SR. VEREADOR HÉLIO ROSÁRIO DE CARVALHO – para que seja encaminhado 
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atencioso Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas 

Neto, para que o mesmo viabilize junto a Secretaria Municipal de Obras, a ligação das 2 partes 

da Travessa Santa Catarina – Bairro de Nazaré, onde precisa fazer a tubulação que hoje corta 

a rua, abertura, piçarramento, construção de guias, calçadas, asfaltamento ou concretagem e a 

colocação de postes e luminárias. REQUERIMENTO Nº 012/2020 – DO EXMO. SR. 
VEREADOR HÉLIO ROSÁRIO DE CARVALHO – para que seja encaminhado atencioso Ofício 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para que o 

mesmo viabilize junto a Secretaria Municipal de Obras, que a marginal da Avenida Barão de 

Capanema possa ser aberta, empiçarrada, que seja contemplada com guias, sarjetas, calçadas 

e com asfalto ou concreto no trecho que fica entre a Travessa Santa Catarina e Rua Sebastião 

Amaro no Bairro de Nazaré. REQUERIMENTO Nº 014/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR 
MESSIAS ARAÚJO DA SILVA - para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, a fim de que o mesmo 

autorize a Secretaria competente a contemplar os bairros São José, Santa Luzia e o Conjunto 

José Rodrigues, localizado no Bairro da Caixa d’Água, com a construção de uma Feira 
Municipal devidamente coberta. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Sr. Presidente Pedro 

Paulo encaminha o PROJETO DE LEI Nº E - 016/2020 – que “AUTORIZA A ABERTURA DE 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO ANUAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA 

PARA O EXERCÍCIO DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, para a sala das Comissões da Casa. O Exmo. Presidente Pedro Paulo 

convoca o vereador Antônio Manoel do Nascimento para se pronunciar no pequeno 

expediente. Este, entretanto, retira sua inscrição. Assim, o Exmo. Presidente convoca a 

vereadora Katiuscia Batista. Esta inicia seu discurso saudando a todos os presentes e 

prossegue parabenizando todos os professores do Município de Capanema, em alusão ao dia 

do professor, ocorrido no dia de ontem. No mais, lamenta que, apesar da melhora, o Ideb de 

Capanema ainda seja um dos piores da região. O Exmo. Presidente convoca o vereador Jetro 

Lima. Este saúda a todos e, também em alusão ao dia do professor, parabeniza todos os 

professores de Capanema. O Exmo. Presidente convoca o vereador Manoel Ximenes. Este 
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saúda todos os circunstantes e parabeniza os professores de Capanema pela passagem de 

seu dia. Para finalizar, parabeniza o Exmo. Prefeito de Capanema, Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, pelo trabalho desenvolvido no Município de Capanema. A vereadora Eliane Leal 

pede uma questão de ordem e parabeniza a todos os professores do município. No mais, a 

parlamentar se diz honrada em ter representado essa classe. O vereador Antônio Manoel pede 

uma questão de ordem e parabeniza a sua colega de mandato, a vereadora Eliane Leal, por 

sua profissão de professora. A vereadora Katiuscia Batista pede uma questão de ordem para 

parabenizar a vereadora Eliane Leal. O vereador Francisco de Oliveira pede uma questão de 

ordem para parabenizar a todos os professores do município de Capanema e, em especial, a 

vereadora Eliane Leal, que, durante seus mandatos, representou muito bem a classe. O 

vereador Luís Gomes também parabeniza todos os professores do município e, em especial, a 

vereadora Eliane Leal. O vereador Rubens Ancelmo, acompanhando o posicionamento de 

seus colegas, parabeniza todos os professores do município e, em especial, a vereadora 

Eliane Leal. O vereador Pedro Afonso parabeniza todos os professores e, em especial, a 

vereadora Eliane Leal. O vereador Hélio Rosário de Carvalho se manifesta e parabeniza os 

professores do município e, em especial, a sua colega de mandato, vereadora Eliane Leal. O 

Exmo. Presidente Pedro Paulo informa que a Câmara recebeu um documento do gabinete do 

vereador Paulo Hermes que pede a cassação do mandato do exmo. Prefeito de Capanema, Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, com a justificativa de que o executivo municipal está utilizando 

os serviços de uma secretaria que não existe – nesse caso, trata-se da secretaria de 

comunicação. Ademais, o Exmo. Sr. Presidente informa também que está encaminhando o 

pedido do vereador Paulo Hermes à assessoria jurídica da casa, na pessoa da Srª Aldrei 

Panato, bem como a lei municipal do ano de 2010 – sancionada ainda na gestão do ex-prefeito 

– que criou a secretaria municipal de comunicação. A vereadora Eliane Leal se manifesta e 

corrobora a informação de que a secretaria supramencionada foi criada em 2010, 

acrescentando que, no ano de 2018, já na gestão do atual prefeito, a referida secretaria foi 

mantida. O vereador Francisco de Oliveira e Silva se manifesta e reitera o que foi dito pela 

vereadora Eliane Leal. Para finalizar, o parlamentar diz não estar surpreso com a atitude do 
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vereador Paulo Hermes, uma vez que há, por parte de alguns, o desespero para derrubar o 

Exmo. Prefeito Francisco Neto. A vereadora Katiuscia Batista se manifesta e diz que o fato 

apresentado não é novo, pois, há, mais ou menos, um mês, o vereador Paulo Hermes informou 

sobre o documento apresentado, entretanto, como já é costumeiro ocorrer nesta casa, não se 

foi tomada nenhuma providência para se ter uma resposta fundamentada em leis. O vereador 

Manoel Ximenes diz lamentar esta situação: o despreparo do vereador Paulo Hermes como 

advogado. No mais, o parlamentar sugere que o seu colega de mandato, que cometeu um erro 

gravíssimo ao propor algo do tipo, retratasse-se. O vereador Rubens Ancelmo se manifesta e 

ressalta que a atitude do vereador Paulo Hermes não tem nexo algum, pois o que parece, com 

isso, é que se tentou criar apenas um fato político. O vereador Pedro Afonso se manifesta e diz 

que, no ano de 2010, ele, como presidente da Câmara Municipal de Capanema, lembra da 

aprovação do projeto que criou a secretaria de comunicação. O vereador Jetro Lima se 

posiciona e diz que o ato do vereador Paulo Hermes foi um ato circense, pois os vereadores 

desta Casa de Leis não estão aqui para brincadeira. Para finalizar, o parlamentar afirma que 

chama atenção o fato de que o organograma da atual gestão municipal, o qual criou ou 

extinguiu setores, foi aprovado por este parlamento no ano de 2018, ou seja, se havia algo 

para se questionar, o momento era aquele. O Exmo. Presidente Pedro Paulo informa que os 

requerimentos do dia ficarão para a próxima Sessão. O Exmo. Presidente, tomando por base o 

parecer jurídico da Assessoria Jurídica da Casa, decide arquivar o pedido do Vereador Paulo 

Hermes. Posteriormente, o Exmo. Presidente promove intervalo regimental de quinze minutos. 

GRANDE EXPEDIENTE: no retorno da Sessão, o Exmo. Presidente, em exercício, Rubens 

Ancelmo realiza chamada nominal dos vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson Luís 

Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, 

Hélio Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de 

Oliveira, Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, 

Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva e Rubens Oliveira Ancelmo. Na 

sequência, o Exmo. Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo convoca a vereadora Katiuscia 

Batista para se pronunciar no grande expediente. A parlamentar saúda novamente a todos e 
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lamenta a colocação dos seus pares quando acusaram o vereador Paulo Hermes de ter se 

tornado oposição porque sua esposa foi exonerada da secretaria de esporte e lazer de 

Capanema, pois, em sua visão, essa postura atesta que há um governo que prioriza o “toma lá, 

dá cá” em detrimento da indicação para cargos priorizando a qualificação profissional do 

indicado. No mais, a edil afirma que recusou propostas e reitera que o papel do vereador é 

fiscalizar, e não ficar dizendo que determinada pessoa recebeu uma secretaria em troca de 

alguma coisa. O Exmo. Sr. Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo declara, que não 

havendo mais matérias, encerrada a presente sessão. Posteriormente, convida a todos para 

ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este 

documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, em 16 de outubro de 2020.

_________________________

Pedro Paulo Leão da Silva
Presidente

_________________________

Rubens Oliveira Ancelmo
Vice-Presidente

________________________

Hélio Rosário de Carvalho
1º Secretário
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_________________________

Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes
2º Secretário


